

ПО ИТОГАМ ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ О ЧЕМ РАССКАЗАЛИ АНКЕТЫ

Подготовка к собранию, на котором рассматривались проблемы заочного отделения, началась задолго. Говорила не только партийная комиссия и не только редакция газеты, старалась осветить работу ОЗО. Было также проведено анкетирование среди 120 студентов (ЮФ, ЭФ и частично ФилФ) и 28 преподавателей, которые ведут занятия преимущественно на 4- курсах ОЗО. О результататах анкетирования на партийном собрании рассказала Ю. Н. Гавло, член партийной комиссии.

— Убедительное большинство студентов — 85 процентов — ответили, что теоретические знания, полученные в АГУ, оказываются им существенную помощь в практической работе. 12 процентов опрошенных такой помощи нещают, очевидно, они относятся к числу тех студентов ОЗО, у которых работа и учеба по какой-либо специальности не совпадают.

— Особый интерес, на наш взгляд, — продолжала Юлия Николаевна, — представляет оценка студентов качества учебного процесса. Если говорить в целом, то по большинству анкетированных дисциплин качество занятий (по ЭФ) студентов не удовлетворяет. А по таким предметам, как «Финансы и кредит», «Советское право» и «Планирование» требуется оператив-

ное вмешательство ректората.

— Значительно выше оценки учебных занятий на юридическом факультете. По всем предметам у опрошенных студентов преобладают «отличные» «хорошие» оценки. Однако при оценке семинарских занятий мнения студентов разделились: 50 процентов считают, что семинары имеют существенное значение, другая же половина оценивает их отрицательно. И еще один момент. Большинство студентов считает, что необходимо усилить связи семинаров и практических занятий с анализом практических материалов.

— Как показали результаты опроса, курсовые работы углубляют знания, прививают навыки самостоятельной работы, обеспечивают контроль за обучением студентов. Такого мнения придерживается 73 процента опрошенных. Остальные не видят смысла в курсовых работах, но это мнение формируется, видимо, как отрицательная реакция на качество руководства и контроля за выполнением. Очень многих студентов не удовлетворяет (или не вполне удовлетворяет) оперативность решений многих оргвопросов, а также обеспечение учебной и методической литературой.

— Интересными оказались и результаты опроса

преподавателей. Например, из 28 человек 14 отмечают, что в работе ОЗО вообще не происходит никаких изменений, а если и есть, то они носят формальный характер. Каждый четвертый преподаватель указал, что изменения произошли в худшую сторону. Вместе с тем, две трети опрошенных считают, что необходимы перемены в работе ОЗО. И в тоже время 22 процента из всех опрошенных придерживаются мнения, что такие перемены в сложившихся условиях не осуществляются.

Анкета предполагает не только выявление недостатков, мнений, но и дает возможность высказать свою предложении по тому или иному вопросу. И вот среди предложений по совершенствование учебного процесса на ОЗО прозвучали такие пожелания: повышение ответственности менеджеров за организацию самого процесса, более продуманное составление расписания занятий, улучшение связи с производством на основе выполнения курсовых и дипломных работ на реальных материалах, обеспечение студентов научно-методической литературой и т. д. И как бы хотелось, чтобы эти предложения, замечания не оставались на бумагах, не развеялись по воздуху актового зала, где проходило партийное собрание.

ОТКРЫВАТЬ ПРОСТОР ИНИЦИАТИВЕ

В этом году, как вы знаете, товарищи читатели, нашему университету исполнилось 15 лет. Студентка 752 группы журналист Ольга Светлана Малининко, взяла интервью у первого доктора физкультуры профессора В. Д. Киселева и у доцента кафедры физиологии и биохимии Н. З. Кайгородова, Г. В. Горбунова, Н. Шаропова, О. В. Алябина.

— Ваше мнение о сегодняшних студентах.

— Мне кажется, что особой якобы знаний у них нет. Среди студентов нет, по крайней мере, она стала ниже.

— Чего достигла кафедра за прошедшее время, что ей предстоит решать в связи с перестройкой высшей школы?

— Самое важное — это сформирован преподавательский колектив, который обеспечивает учебный и научный процесс на курсах. 90 процентов преподавателей имеют учченую степень, два доктора наук, профессоров. Настоящее развитие кафедры позволяет в текущем году разделить кафедру на две: физиологию человека, животных и на кафедру биохимии.

Кафедра занимается проблемами возрастной физиологии и биохимии, биологии старения. В рамках этого параметра исследуется сердечно-сосудистая система, высшая нервная деятельность, иммунная система, биологически активные вещества. Кафедра выполняет все хоздоговорные работы, имеет договоренность о научном сотрудничестве с ЦИИ садоводства им. Лисавенко, с краиздравом, с МГУ и другими научными и учебными заведениями страны.

— Какая задача стояла тогда перед кафедрой?

— Шло формирование преподавательского коллектива, создавались лаборатории для новых курсов. Длилось это до первого выпуска. Каждый год был новый курс и новый преподаватель.

— Что вы можете сказать о первых студентах кафедры? Какими они были?

— Первый набор был очень сильным, приходили ребята очень подготовленные, с огромным желанием стать биологами. Студенты жили тогда в непривычном трудном семестре, то есть и учились, и работали на строительстве главного корпуса, ремонте химического корпуса. Любили они практики, которые проходили в Новосибирске, Москве, Ленинграде. Бывшие студенты нашего факультета работают сейчас на кафедрах БиоФ, занимались или готовят защиты диссертаций, активно занимаются учебной и на-

учебной деятельностью, претендуют свои любимые научные кафедры. Так, на кафедре ботаники работают выпускники Г. Г. Соколова, Н. В. Елесова, А. И. Шмаков, С. И. Боровицкая, на кафедре физиологии и биохимии Н. З. Кайгородова, Г. В. Горбунова, Н. Шаропова, О. В. Алябина.

В наше время не может быть места самоупоисковости, ограничиваться и довольствоваться подсчетами сделанного нельзя. Тайной анализа необходимо, чтобы совершенствовать НИР, дальнейшее ее активизировать. Это сознание имеется у всех на кафедре.

Кафедра пока не стала каким-то объединяющим центром по исследованиям в области советской истории, а само название ее к этому обязывает. Большин-

ство работ выпускается по периоду дореволюционному. За текущий последний учебный год общественной работой НИР передко отдаивается на второстепенный план. Количества публикаций нельзя признать большим, их уровень тоже должен повышаться. Условия для публикаций, конечно, сложные и зависят не всегда от нас. Так, уже прошлое время находилось без движния в красном издательстве монография Н. С. Гаврилова, выход которой, думается, должен вызвать интерес читателей.

Не все преподаватели имеют постоянные практические связи с другими вузами. Это все так. Но не маловажно и то, что положение преподавателя, несмотря на декларации о перестройке, мало изменяется, и возможности его ограничены. Ректорат, конечно, нам помогает — как и всем кафедрам. Но что может и сам ректор? Координаты, скажем, так необходимые историку для полноценной НИР, мы можем предоставить очень редко. А ведь НИР требует посвященных занятий, а не коротких «рывков», которые бывают раз в 3-4 года. Еще и еще все мы должны возвращаться к своим обязанностям, долгу, быть на уровне современных требований.

Сейчас в университете многие ведут серьезную научную работу. Развитие университета в период перестройки высшей школы во многом зависит от усилий каждого из нас.

А. ХРАМКОВ,
зак. кафедрой истории
советского общества,

учиной деятельности, претендуют свои любимые научные кафедры. Так, на кафедре ботаники работают выпускники Г. Г. Соколова, Н. В. Елесова, А. И. Шмаков, С. И. Боровицкая, на кафедре физиологии и биохимии Н. З. Кайгородова, Г. В. Горбунова, Н. Шаропова, О. В. Алябина.

— Ваше мнение о сегодняшних студентах.

— Мне кажется, что особой якобы знаний у них нет. Среди студентов нет, по крайней мере, она стала ниже.

— Чего достигла кафедра за прошедшее время, что ей предстоит решать в связи с перестройкой высшей школы?

— Самое важное — это сформирован преподавательский колектив, который обеспечивает учебный и научный процесс на курсах. 90 процентов преподавателей имеют учченую степень, два доктора наук, профессоров. Настоящее развитие кафедры позволяет в текущем году разделить кафедру на две: физиологию человека, животных и на кафедру биохимии.

Кафедра занимается проблемами возрастной физиологии и биохимии, биологии старения. В рамках этого параметра исследуется сердечно-сосудистая система, высшая нервная деятельность, иммунная система, биологически активные вещества. Кафедра выполняет все хоздоговорные работы, имеет договоренность о научном сотрудничестве с ЦИИ садоводства им. Лисавенко, с краиздравом, с МГУ и другими научными и учебными заведениями страны.

Перестройка высшей школы предъявляет к каждому преподавателю и студенту требования активной работы по совершенствованию учебного процесса, по усвоению больших суммы знаний, потому что сегодняшнему специалисту недостаточно книжных знаний, нужна и хорошая практика, и современное оборудование и много других слагаемых, которые необходимы для совершенствования учебного процесса. На физкультурном Пленуме ЦК КПСС подчеркивалось, что необходимо прививать студентам самостоятельность, открывать широкий простор их творчеству. Воспитывать общую политическую культуру и правовую культуру социалистического демократизма. В этих направлениях, и будет продолжать работу наш коллектив.

ПРИГЛАШАЕМ В ТЕАТР

Краевой театр оперетты решил поставить спектакль на сцене рок-оперу «Юнона и Авось» поэта А. Вознесенского и композитора А. Рыбникова.

Главный герой оперы граф Н. П. Резанов — реальная историческая личность. Это видный русский дипломат и путешественник. В 1806 году он пытался осуществить главное дело своей жизни — наладить торговые и культурные связи России с Америкой. Но на обратном пути в

Россию из Калифорнии он умер.

Реаден и образ юной исполнительницы Кончиты. Она сопровождала подиум великой любви и самоотречения.

Роль графа исполняют Заслуженные артисты РСФСР Юрий Канчин и Борис Кучинев, ведущий актер театра Виктор Парфенов. В роли Кончиты молодые артистки Людмила Жукова и Галина Шербакова.

Помощник гл. режиссера театра политики.

Редактор Н. ПИСАРЕВА.

Наука: грани перестройки

НА УРОВЕНЬ СОВРЕМЕННЫХ ТРЕБОВАНИЙ

Сотрудниками опубликовано 16 разделов коллекции монографий и статей, научно-популярных брошюр. Преподаватели 18 раз выступали на различных симпозиумах и конференциях в Казахии, Томске, Гомеле, Омске и т. д., принимали участие в организациях и редактировании ряда изданий. Сдано в печать 2 учебных пособия (дипломы Н. С. Гаврилова, В. Н. Разгоян), монография, 8 статей. До этого на факультете было выпущено несколько международных научных сборников, но не было еще таких изданий, специально посвященных советскому периоду истории. Теперь кафедрой, усилившией в первую очередь доктора А. П. Аванашкин, подготовлен первый такой сборник (по истории социалистического строительства на Алтае). Кафедра выступала ведущей организацией по ряду диссертаций, преподаватели имеют научные связи с Томским государственным университетом и другими научными центрами. В этом году защищены кандидатские диссертации ст. преп. Соболева Т. Н., а проработавшая 2 года на кафедре выпускница факультета Е. В. Демчик поступила в цепевую аспирантуру в Ленинград. В настоящем время из 8 преподавателей лишь один не имеет учченой степени. Как видно, кафедре по плечу все более весомые задачи. Ведут работу над монографиями докторы Аванашкин А. П., совмещающие это со сложными обязанностями секретаря партбюро факультета, и В. Н. Разгоян. Надеемся, что их темы перерастут в докторские диссертации.

Благоприятный обстоятельством является то, что научные интересы большинства преподавателей сосредотачиваются в одной области — социально-экономической истории Сибири и Алтая, хотя тематика работы очень разноплановая (хронологически и проблемно). Стого говоря, кафедра в своем ограничении составе не может иметь отдельную комплексную тему, как это требовалось еще недавно во всех отчетах. Но мы считаем, что, особенно в наше время, должно быть общепринято, что ненравится нам уже понимать комплексификацию научных занятий кафедр. Что касается нас, то имеются все возможности для коллективной работы совместно с кафедрой — доведевионной истории университета, истории КПСС и общественных кафедр города, и их надо использовать больше. Одни из посвященных примеров: в этом году преподаватели кафедры и другие научные центры в этом году защищают докторскую на тему «Очерки истории Алтая», вышедших в красном издательстве монография Н. С. Гаврилова, выход которой, думается, должен вызвать интерес читателей.

Не все преподаватели имеют постоянные практические связи с другими вузами. Это все так. Но не маловажно и то, что положение преподавателя, несмотря на декларации о перестройке, мало изменяется, и возможности его должны повышаться. Студенты для публикаций, конечно, сложные и зависят не всегда от нас. Так, уже прошлое время находилось без движния в красном издательстве монография Н. С. Гаврилова, выход которой, думается, должен вызвать интерес читателей.

Сейчас в университете многие ведут серьезную научную работу. Развитие университета в период перестройки высшей школы во многом зависит от усилий каждого из нас.

А. ХРАМКОВ,
зак. кафедрой истории
советского общества,

Наш адрес: г. Барнаул, ул. Димитрова, 66, ком. 206, телефон 22-53-97.

Типография изд-ва «Алтайская правда».

Заказ 689.

Тираж 2.000.